
Les données présentées sont issues de 
« l’Observatoire du quinquennat », une étude 
annuelle réalisée sur un échantillon de 5756 
personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 et plus et inscrite sur les 
listes électorales.  
L’échantillon a été interrogé en ligne du 8 au 21 
juillet 2014. 
Parmi ces personnes, 1882 ont été identifiées 
comme des soutiens de Nicolas Sarkozy, 855 
comme des soutiens de Bruno Le Maire et 
277 comme des soutiens d’Hervé Mariton. 

Dans l’opinion, les trois 
candidats à la présidence de 
l’UMP incarnent trois droites 

Le rapport à l’économie 

La vision de la société 

47% 37% 
30% 

64% 

72% 
79% 

PERCEPTION DU MOT 
«  PROTECTIONNISME »  

- % positif - 

PERCEPTION DU MOT 
« CAPITALISME »  

- % positif - 

L’ADHÉSION À LA TAXE  
À 75%  

- % favorable - 

42% 
37% 31% 

  Soutiens de Nicolas Sarkozy 

  Soutiens de Bruno Le Maire 

  Soutiens de Hervé Mariton 

61% 

73% 

80% 

L’ADHÉSION AU RECUL  
DE L’ÂGE DE LA RETRAITE  

À 65 ANS  
- % favorable - 

L’ADHÉSION À LA CRÉATION 
DE 60.000 POSTES DANS 
L’EDUCATION NATIONALE  

- % favorable - 

37% 
27% 

15% 

LE SENTIMENT QU’IL Y A TROP 
D’IMMIGRÉS EN FRANCE  

- % d’accord- 

L’ADHÉSION AU MARIAGE 
HOMOSEXUEL  
- % favorable - 

LA PRIORITÉ ACCORDÉE À 
LA VALEUR « LIBERTÉ »  

 

44% 42% 
29% 

86% 76% 85% 

53% 57% 64% 
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française âgée de 18 et plus et inscrite sur les 
listes électorales.  
L’échantillon a été interrogé en ligne du 8 au 21 
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Parmi ces personnes, 1882 ont été identifiées 
comme des soutiens de Nicolas Sarkozy, 855 
comme des soutiens de Bruno Le Maire et 
277 comme des soutiens d’Hervé Mariton. 

Dans l’opinion, les trois 
candidats à la présidence de 
l’UMP incarnent trois droites 

Le rapport au monde extérieur 

LA PERCEPTION DU CLIVAGE 
GAUCHE / DROITE  

- % les notions de droite et de 
gauche ne veulent plus dire 

grand chose 

LA CONFIANCE DANS  
LES PARTIS  

- % confiance - 

LA PLACE DE LA POLITIQUE 
DANS SES CHOIX PERSONNELS 

- % accorde une place importante - 

8% 12% 14% 

74% 69% 61% 
52% 

69% 72% 

LE RAPPORT À LA MONDIALISATION  
- % une chance - 

LE RAPPORT À L’EUROPE  
- % une bonne chose pour la France de faire 

partie de l’Europe - 

LE RAPPORT À L’EXTRÊME DROITE  
- % qui apprécient Marine Le Pen - 

LE RAPPORT AU CENTRE  
- % qui apprécient François Bayrou - 

24% 

36% 
30% 

38% 28% 33% 

57% 
67% 

74% 

48% 61% 64% 

Le rapport aux forces politiques concurrentes 

Le rapport à la politique 


